



08版: 城乡视窗

◀ 上一期 下一期 ▶



标题导航

- [坚定信心 加压突破 合力攻坚](#)
- [全力抓好“三夏”生产 确保夏粮颗粒归仓](#)
- [高标准高质量高效率推进项目建设](#)
- [让潮州菜“潮味”更“潮”](#)
- [技能大赛掀热潮 “旅游工匠”展风采](#)
- [拆出新空间 改出新面貌](#)
- [一万多元错转他人账户 饶平法官调解帮追回](#)

[返回潮州新闻网](#)

2024年7月11日 星期四

[返回首页](#) [版面导航](#) [标题导航](#)

◀ 上一篇

放大 缩小 默认

一万多元错转他人账户 饶平法官调解帮追回

潮州日报讯 “您对待案件认真负责，对待当事人充满耐心和理解。您的公正和关爱，让我看到了法律的尊严和人性的温暖。这对于我们这些初次运用法律武器维护合法权益的年轻一辈是莫大的肯定和鼓励。”

近日，饶平法院浮山法庭收到一封跨越四千多里，从内蒙古鄂尔多斯市寄来的手写感谢信。纸短情长，字字真情，字里行间对法庭干警们用心用情办案给予高度肯定。

2022年8月，颜某在通过手机某银行APP转账时，因操作不当，错将1万多元转至张某的银行账户。颜某焦急万分，但又与张某素不相识，难以取得联系方式，在多番尝试仍催讨无门的情况下，颜某无奈诉至内蒙古自治区伊金霍洛旗人民法院。内蒙古自治区伊金霍洛旗人民法院经查询后，发现张某的住所地为广东省饶平县浮滨镇，遂将案件移送至饶平法院。

饶平法院在收到案件后，经审查无误，将案件转至浮山法庭。接到案件材料，浮山法庭张杰慧法官便详细翻阅案卷，发现张某是60多岁的农村妇女，且浮滨镇当地并无她名下银行卡的网点。

“张某是否知道自己的银行账户多了这笔意外之财？又是否故意将这‘天外来财’占为己有呢？”张法官看着案卷陷入沉思。

“解铃还须系铃人，看来还需找到张某才能解开疑惑。”

为尽快找到张某，张法官依托“法庭+基层组织”联络机制，及时与张某户籍地的村干部对接沟通，在村干部的协助下，终于取得张某儿子的联系方式。

铃声响起，电话拨通！

电话一接通，张法官急忙说明来意，解释清楚事情来龙去脉。

张某儿子一听母亲成了被告，十分震惊。

“我妈一辈子老实本分，现在无缘无故就成了被告，你们可要对我妈的声誉负责！而且我妈60多岁了，跟着我在佛山看病，银行卡也没有随身携带，谁知道对方是不是骗子？是不是真的转错了？你们没有了解清楚可不能乱讲！”

“您先冷静下来，您看看这是张阿姨的银行卡账号吗？”张法官把账号慢慢念出。“我是浮山法庭的法官，我们是来了解情况，帮助您解决问题的，这可造不了假！”

张法官及时安抚好张某及其家人情绪，从情、理、法入手，在调解过程中，不断向当事人详细解释案件基本情况，阐明法律规定、释明诉讼风险。“原告提交银行转账明细、银行账户身份信息，证据是确实充分的。我们是根据这些信息找到张阿姨，当务之急是核实确认阿姨的卡里有没有收到这一笔钱，没有法律依据取得的利益属于不当得利，根据法律规定也是需要返还的。现在信息化发达，大家都是依赖线上转钱、掌上办理，转错账号、转错款项也都是常有的事。倘若我们也转错了钱，只知道银行账户，不知对方的具体身份信息，又应该怎么办呢？我们要理解原告的起诉行为。”经过张法官的悉心调解，张某及家人最终冷静下来，表示将尽快核实是否收取到涉案款项，配合浮山法庭将案款转回至颜某账户，并对此前的过激言语真诚道歉。

张某确认其银行账户确收到涉案款项后，张法官立即电话联系颜某提供银行卡号。最终，在浮山法庭和调解员的见证下，张某儿子代母亲将涉案款项转回颜某。颜某在收到款项后向法庭寄来收款凭证和撤诉申请书，至此，该案圆满化解。

“为了这个案件我折腾了这么久，想着这一万多块钱打了水漂，没想到还能拿回来！案件到浮山法庭没多久就解决了，我心里的石头呀，终于放下来了！张法官，真的是太感谢您了！”颜某连连称赞。

“多一分理解，少一案纠纷。”浮山法庭秉持“如我在诉”的为民情怀，坚持“小事不小，小案不小办”，在每一件“小案”中坚持公平正义，用心用情用力让人民群众感受到司法的温度和力量。今年来，浮山法庭共审结民商案件63件，诉前调解成功43件，调解成功率高达84.31%。

(吴沛霖 谢铄)

◀ 上一篇

放大 缩小 默认